
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA N° 148, REALIZADA EM 29 DE MAIO DE 1996 

Aos vinte e nove dias do mês de maio, do ano de mil novecentos e noventa e seis, às dezenove 

horas, reuniu-se ordinariamente, o Poder Legislativo, em sua Sede, sob a Pr9sidgncia do 

Vereador Carlos Henrique Schaeffer, estando ainda presentes os seguintes edis: Arlindo Vogel, 
José Führ, Mauro Moacir Diefenbach, Renato Jose Schneider, Joao Adelmo Welter, Francisco 

Exner, Agenor Eloir Schmidt e Roque Danilo Exner. O Presidente declarou aberta a Reunião e 

solicitou, de imediato, ao Secretário da Mesa Diretora, vereador Roque Danilo Exner, a 

procedência da leitura da Ata da reunião anterior. Colocada em discussão, e não havendo 
objeções, foi a mesma aprovada por unanimidade.  

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA - Da Assembléia Legislativa o jornal Diário da 

Assembléia de N° 6769; Do Governo do estado convite para participação, dos membros desta 
Casa, do Seminário Internacional - Trabalho e Reordenamento Social - Desafio no final do 

Século; Da União dos Vereadores do Rio Grande do Sul (UVERGS) ofício circular n° 35/96, 

comunicando a realização do XIV(décimo quarto) Encontro Estadual de Vereadores, Assessore 

Servidores e Técnicos Legislativos de Câmaras Municipais do Estado, nos dias 11, 12, 13 e 14 
de junho, do corrente ano, no Plenário Otávio Rocha; Do Deputado Francisco da Silva Lopes 

Filho, ofício circular n° 001/96, solicitando dados sobre a remuneração dos Vereadores; Do 

Presidente da Comissão Organizadora Adroaldo Conzatti, oficio circular n° 03/96, informando 

da realização, no período de 11 a 13 de julho de 1996, do II encontro de Municípios no 
Mercosul e o 111 Encontro Enteriorano Rio-Grandense; Do Poder Executivo o Oficio N° 

058/Gab/96, informando em resposta a solicitação do vereador Arlindo Vogel, a Receita e a 

Despesa da Prefeitura, referente ao mês de abril, último, passado .  

ORDEM DO DIA - Foi votado o Projeto de Lei N° 14/96, que amplia o Programa de apoio ao 
pequeno e médio produtor rural - Lei Municipal N° 145, de 25 de janeiro de 1996, e da outras 

providências. Em seu parecer, o relator, vereador Agenor E. Schmidt, se manifestou favorável 

ao Projeto. Sendo o mesmo aprovado por unanimidade em 2ª (segunda) votação. Ainda houve a 

votação do Projeto de Lei Orgânica. Se manifestou favorável ao Projeto, em seu parecer, o 
relator da Comissão, que elaborou o mesmo. Tendo sido o referido Projeto aprovado por 

unanimidade em 2ª (segunda) votação. Pediu no momento o Presidente da Mesa Diretora, 

vereador Carlos H. Schaeffer, a opinião dos colegas vereadores, sobre data para promulgação da 

Lei Orgânica do Município de Presidente Lucena. Após análise de algumas sugestões, chegou-
se à conclusão de que a melhor data seria o dia 11 (onze) de junho, próximo, vindouro, em 

sessão solene com início às dezenove horas, na Sede do Poder Legislativo.  

EXPOSIÇÕES PESSOAIS - Pediu o vereador Arlindo Vogel que fosse enviada 
correspondência ao Poder Executivo, solicitando que fossem instaladas luminárias da rede de 

iluminação pública junto a Estrada que interliga as localidades de Picada Schneider e Morro do 

Pedro, da primeira em direção a segunda. Também aproveitou o momento o vereador José Führ, 

para pedir que fosse enviada correspondência ao Poder Executivo, solicitando que a 
Administração Municipal reivindique junto ao Comando da Brigada Militar, maior contingente 

de policiais para o Posto da mencionada entidade no Município. Comentou o vereador José 

Führ que no início da instalação do referido Posto sempre havia policiais o suficiente, fato que 

permitia a circulação de viatura no Município. Mas atualmente somente tendo um policial no 
Posto, não havia a possibilidade de essa circular, a fim de verificar se estava tudo em ordem em 

todo Município. Disse ainda o vereador José Führ que o fato de não haver telefone no 

mencionado Posto, também dificultava acionar a Brigada quando do acontecimento de algum 

fato que exigisse o mesmo. Falou ainda, que talvez haveria a necessidade de criar-se o Consepro 
no Município, a fim de que a Prefeitura pudesse ceder linha telefônica para o Posto policial. 

Expôs o Presidente da Mesa Diretora que precisaria ter o Consepro formado, para que a 

Prefeitura pudesse fazer a referida cedência. Disse então o vereador Arlindo Vogel que havia o 

Consepro do Município de Ivoti, com o qual poderia ser feito convênio. Falou o vereador 
Agenor E. Schmidt que certa vez fora enviada correspondência ao Secretário de Segurança do 

Estado solicitando a instalação de telefone no Posto da Brigada, só que não se lembrava mais da 

resposta recebida. Disse o vereador José Führ que na época havia algo que fez com que o 

mesmo não se realizasse. Comentou o vereador Mauro M. Diefenbach se não haveria alguém no 
Município que dispusesse de duas linhas telefônicas e quisesse alugar uma para a mencionada 

entidade. Falou O Presidente da Mesa Diretora que a questão não era linha telefônica, pois essa 



a CRT teria para por à disposição, mas que o problema era quem pagasse o aluguel. Expôs o 

vereador José Führ que quando da última reforma do carro da Brigada, o dinheiro destinado, 
não permitirá que ainda fossem adquiridos pneus e que lhe solicitaram a compra e doação dos 

mesmos. Mas que se esquecera do fato, até que certo dia ao chegar numa borracharia do 

Município encontrara a viatura da brigada ali parada, para conserto de pneu, só que o mesmo 
praticamente já não era mais possível por estar gasto até na lona. E que se comprometera a 

angariar fundos para a compra de pneus, pois não era possível que a brigada pudesse trabalhar 

com carro que não oferecesse condições. Ainda quanto a questão do telefone no Posto da 

Brigada Militar, disse o vereador Arlindo Vogel, que o telefone instalado na entidade, do 
Munícipio de Ivoti também era da Prefeitura e que essa cedera a linha. Expôs o vereador 

Agenor E. Schmidt que para saber o posicionamento da Prefeitura quando a essa questão 

mandara-se correspondência pedindo informações. Aproveitou ainda o momento, o vereador 

Agenor E. Schmidt, para pedir que fosse enviada correspondência ao Secretário de Obras, 
agradecendo-lhe pelo alargamento da Estrada dos Fazendeiros. Como mais nada houvesse para 

ser deliberado, o Presidente declarou encerrada a Reunião, marcando a seguinte em caráter 

ordinário, para o dia 05 (cinco) de junho, do corrente ano, no mesmo local e horário. E, para 

constar, Cesar Alberto Karling, Assessor Legislativo, elaborou a presente Ata, a qual após lida e 
aprovada, será subscrita pelo Presidente e Secretário da Mesa Diretora. 


